



聊天

# 明天迎霜降 天气将由凉转冷

本报讯(记者 陈胜男) 这两天早晨起来户外微凉,昨天市区16.8℃,各县(市)区也基本在17℃上下,比起上周凉得咄咄逼人而言,这周可要舒服很多。

据市气象台预报,今天我市多云到阴部分地区有小雨,明天阴转多云。今明气温起伏不大,最高气温25℃左右,最低气温约18℃。

“霜降水返壑,风落木归山。”《中国天文年历》显示,明天1时47分将迎来“霜降”。从节气上划分,霜降是秋季到冬季的过渡节气,天气将由凉转冷,公众应注意防燥、防寒、防郁。

每年阳历10月23日前后,太阳到达黄经210度时为霜降,也是二十四节气中秋节的最后一个节气。古籍《月令七十二候集解》中说:“九月中,气肃而凝,露结为霜矣”。随着霜降的到来,作物、草木开始泛黄、落叶,进入了“千树扫作

一番黄”的暮秋、残秋和晚秋。

秋季出现的第一次霜称为初霜,初霜越早对作物危害越大。我国各地的初霜是自北向南、自高山向平原逐渐推迟的。除全年有霜的地区外,最早见霜的是大兴安岭北部,一般8月底便可见霜;东北大部、内蒙和北疆初霜多在9月份;10月初寒霜已出现在沈阳、承德、榆林、昌都至拉萨一线;11月初山东半岛、郑州、西安到滇西北已可见霜;我国东部北纬30°左右、汉水、云南省北纬2°左右的地区要到12月初才开始见霜;而厦门、广州一带见霜时已是新年过后的1月上旬了。

据气象部门常年统计的数据,我市南部和沿海地区的初霜日出现在11月15日前后,北部地区还要再往后拖上一周左右。每年的12月和1月,是我市霜出现日数最多的月份。对于宁波地区而言,霜降时节虽未有霜,但气温下降更明显已是不可回避的事实。

发布

## 央广中国乡村之声 与我市5家电台战略合作

本报讯(记者 董程红) 10月22日,中央人民广播电台中国乡村之声与我市北仑电台、奉化电台、鄞州电台、象山电台和江北广电中心签署战略合作协议。中国乡村之声将与上述5

家县、市(区)电台在共建供稿平台、节目资源共享、人员交流培训、联办活动和经营创收等方面开展深入合作,共同打造农村广播核心竞争力,从而更好服务三农。

今日特惠

### 携手运通十年庆,寻仙都深秋之路

11月正逢运通旅游十周年庆,推出丽水缙云仙都冬季养生游。它是以峰岩奇绝、山水神秀为景观特色,融田园风光与人文史迹为一体,是一个山明水秀、景物优美、气候宜人的游览胜地。境内九曲练溪,十里画廊,山水飘逸,云雾缭绕。这里还是文人墨客聚集之处,遗留下来历史悠久的璀璨文化。这个深秋,携手运通一起寻找仙都最美秋色吧。  
醉美丽水缙云仙都、养生之旅二日  
发班时间:11月14/21/28日

仅需:268元  
仅在展会的两天内前往现场报名并签约就享受优惠!(11月7、8日,运通旅游十周年庆典暨冬季展,地址:宁波环球银泰城)  
报名及投诉电话:87651111  
运通旅游QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去旅游网:www.57676.com  
浙江运通旅行社有限公司 (L-ZJ-CJ00079)

生活关键词

### 景观湖

昨天,市民在鄞州公园游玩时发现,公园景观湖的湖水减少了,几台大功率的水泵正在往外抽水。原来,这是鄞州城管在启动公园景观湖的改造工程,工程完工后,景观湖的水质主要指标将达三类水标准。

根据地标水体的标准,水质主要分五类,其中三类仅低于生活饮用水标准。工程预计下个月月底结束。

记者 边城雨  
通讯员 朱娇娇

### 绿化养护

江东区域管局近日为辖区绿地设置了养护公示牌,此举为全市首次将绿化养护责任公示。公示牌分别标明绿地名称、责任区域、养护单位、养护期限、权属单位、监督电话等信息。

江东城管局相关负责人表示,设置公示牌,将责任公示,目的是使辖区的绿化权属更清晰,民众监督更便利,同时增强养护单位的责任感。

记者 边城雨  
通讯员 包静琴

图说



竞赛场景。记者 徐佳伟 摄

### 危化品救援竞赛

昨天下午,由国家安全监管总局、中华全国总工会、共青团中央和浙江省人民政府联合主办、中国石油化工集团公司承办的第一届全国危险化学品救援技术竞赛,经过两天的激烈角逐后,在镇海炼化竞赛现场落下帷幕。

来自30个省(自治区、直辖市)及相关中央企业的34支代表队、近400名指战员,角逐出了1个团体一等奖、1个人全能一等奖和4个单项冠军。

昨天下午的冠亚军决赛精彩纷呈,由中石油队和镇海炼化队现场对决。5000立方米的储油罐瞬间燃起大火,几十米高的火焰瞬间蓬起,剧烈燃烧,巨大的黑色蘑菇云直冲云霄。高喷消防车立即驶向火区,指挥员、战斗员各司其职,侦察火情、现场警戒、供水、操作车辆,迅速高效、有条不紊地实施灭火……根据救援时间长短和施救效果,最终由中石油队夺得团体冠军,中国石化镇海炼化队、中国石化队分获亚、季军。 记者 徐若晖 通讯员 沈俭

## 刷新墙面不用你动手

随着时间流逝,高墙开始陈旧,墙面、家具问题越来越多,想翻新,又怕麻烦找工人、买材料、搬家具、清扫等繁琐麻烦,且担心,有立邦刷新服务,不用你动手,轻松刷新家!

### 帮你小心搬移保护家具,让你轻松省心

一次墙面刷新,需要搬移和遮蔽所有的家具和家电,不仅沉重,费时费力,而且难免会磕磕碰碰。我们帮你搬移家具,并使用立邦专业配套的遮蔽材料保护你的家具,不用你动手,让你省心!



搬移家具

墙面开裂,掉皮的烦恼  
90%来自于基材不平整且基层



### 从底到面无胶水墙面体系,环保更耐久

从墙面基层处理到面漆涂刷,都使用立邦专业研发的配套产品,环保更耐久,让你住的安心!

### 我们用打磨法拉利跑车的工具 打磨你家的墙面,墙面平整且粉尘少

使用进口的电动吸尘打磨机,不仅减少粉尘飞扬,而且打磨平整,效率高,让你快住新家!



打磨墙面

### 一年质保服务,让你放心无忧

施工结束后为你提供一年免费修补服务,让你放心无忧



“不用你跑建材,不用你搬家,不用你搬移和保护家具,不用你清扫,不用你动手的专业涂刷服务。”

- 1 免费检测
- 2 免费方案
- 3 遮蔽保护
- 4 专业打磨
- 5 漆油涂刷
- 6 一年质保

服务内容:  墙面刷新  阳台刷新  木质刷新  别墅刷新

立邦刷新服务不用你动手  
400 821 5757

立邦 为你刷新生活